



## ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 28.10.2012

**Содержание:**

<b>Материалы агентства.....</b>	<b>3</b>
• Финские власти освободили Завгороднюю с детьми потому, что детям срочно оформляли гражданство России.....	3
• Митрофанов предлагает ввести уголовную статью за ложь в политической рекламе.....	3
• Литва привлекла российский Фонд Н.Нарочницкой к мемориализации военного наследия Литвы периода Первой мировой войны.....	4
• Оппозиция сорвала перемирие в Сирии, считают в МИД России.....	4
• Косачёв: Соотечественники должны быть не только объектом, но и субъектом внешней политики.....	4
• КПРФ считает закон о политрекламе покушением на Конституцию, «Единая Россия» - приглашением к дискуссии.....	5
• Положение с консульским обслуживанием россиян в Приднестровье называют бедственным.....	5
• Медведев призвал Госдуму ускорить работу по ликвидации «мобильного рабства».....	5
• Удальцов, Навальный и Яшин задержаны за нарушение порядка в Москве.....	6
• Виктор Киреев: Украина на выборах: жена начальника внешней разведки во главе международных наблюдателей из России.....	6
• Миронов призвал коллег по партии отмежеваться от «болотного» движения.....	8
• КПРФ намерена возглавить протестное движение в России.....	9
• Задержанных в Москве оппозиционеров выпустили из полиции.....	10

## Материалы агентства

### Финские власти освободили Завгороднюю с детьми потому, что детям срочно оформляли гражданство России

**Анастасия Завгородняя** сегодня в газете "Хельсингин Саномат" заявила о том, что ее освобождение с детьми из финской "камеры пыток" было связано с тем, что всем её детям оформляли российское гражданство в срочном порядке. До этого, только у мамы и у старшей дочери Вероники было гражданство РФ - а сейчас всем детям дали российские паспорта. Российская семья была освобождена моментально.

Правозащитник **Йохан Бекман** особо благодарен российским дипломатам в Хельсинки. "Они работают крайне профессионально. Они сразу же, в тот же самый день, связывались с финскими чиновниками, и начали выяснять ситуацию. Российские дипломаты в Хельсинки всегда действуют тихо, спокойно, без шума и скандалов, в рамках законов и соглашений, без ошибок. Это примерная дипломатическая работа. Хочу поблагодарить российских дипломатов в Хельсинки за профессионализм. Освобождение семьи Завгородней - это достижение российских дипломатов".

Бекман рекомендует всем живущим российско-финским семьям в Финляндии - их около 7.500 - срочно оформить для всех детей российское гражданство. "По конституции РФ, материнство и детство под особой защитой государства. Только Россия может защищать права детей и семьи. Россия должна занимать более активную позицию в защите детей и семьи глобально", - заявил Бекман.

Правозащитник Йохан Бекман обещает следить за ситуацией вокруг семьи Завгородней. "Мы не считаем нужным, чтобы она вернулась с детьми обратно в так называемую тюрьму через месяц. Это всего лишь дополнительное издевательство. Если надо, мы поставим народную дружину охранять ее дома и семью, если она сама хочет."

Финляндия практически согласилась с Россией о создании двухсторонней комиссии по правам детей. "Финляндия уже определила свой состав в двухсторонней комиссии, хотя финны не хотят говорить о комиссии, а говорят о рабочей группе. Пусть будет так. Главное, что российские и финские эксперты начинают переговоры и сделают общие выводы. Есть проблемы в области взаимопонимания, и эти проблемы придется решать. Я считаю, что комиссия должна встретиться уже в ноябре. Может быть, Россия пригласит финских экспертов в Москву". Об этом сообщил **IA REX** Йохан Бекман.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30549.html>

### Митрофанов предлагает ввести уголовную статью за ложь в политической рекламе

Глава комитета Госдумы по информационной политике **Алексей Митрофанов** предлагает внести в закон «О рекламе» отдельную главу, касающуюся политической рекламы, где будут прописаны связанные с ней ограничения, в том числе запрет на критику партий. Согласно разработанному депутатом законопроекту, за распространение информации, которая наносит вред репутации партийцев, можно будет получить срок до пяти лет.

«Всё, что касается использования политической рекламы во время избирательной кампании, отрегулировано законом, а то, что вне избирательной кампании, — это пустота, лакуна в законодательстве», — заявил Митрофанов газете **«Коммерсант»**.

Закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» запрещает кандидатам во время предвыборной кампании распространять информацию о конкурентах в сочетании с «негативными комментариями». Эту норму Митрофанов предлагает распространить и на межвыборный период.

Для наказания депутат предлагает ввести в Уголовный кодекс статью «Изготовление и (или) распространение ложных сведений в политической рекламе», которая предусматривает штраф в размере до 200 тысяч рублей или исправительные работы сроком до одного года. А если преступление совершено организованной группой, то им может грозить лишение свободы на срок от двух до пяти лет.

Кроме того, Митрофанов предлагает разрешить политическую рекламу не только на стандартных носителях, но и в детских, образовательных, медицинских и культурно-спортивных учреждениях. Правда, в последних, следует из законопроекта, размещать политическую рекламу можно только «по согласованию» с органами власти и без «обращения к несовершеннолетним детям и использования их образов».

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30550.html>

## Литва привлекла российский Фонд Н.Нарочницкой к мемориализации военного наследия Литвы периода Первой мировой войны.

Литовские Институт военного наследия (Вильнюс) и Военный музей Витаутаса Великого (Каунаса) совместно с российскими Фондом исторической перспективы (Москва) и Институтом демократии и сотрудничества (Париж), возглавляемыми Натальей Нарочницкой, 9 ноября 2012 года проведут в Вильнюсе международную конференцию «Первая мировая война. Общая история. Общая память».

В официальном объявлении о конференции, поступившем в [ИА REX](#), сказано, что в годы Первой мировой войны «на территории Литвы бок о бок сражались представители разных сословий и национальностей, в том числе и литовцы — более 60.000 юношей были мобилизованы в российскую армию, участвовали в добровольческом ополчении. В литовской земле лежат тысячи павших воинов Первой мировой войны». Организаторы намерены более всего обсудить гуманитарные аспекты войны.

Как сообщают организаторы в Институте военного наследия, на конференции выступят: от Литвы — сотрудник Института истории Литвы А.Каспаравичус, член правления Союза ветеранов авиации Каунаса Й.Монкевичус, сотрудник Военного музея Витаутаса Великого М.Печюлис, заместитель директора музея А.Поцюнас, от Польши — директор департамента культуры Подляшского воеводства А.Вап, от Белоруссии — глава кафедры археологии Гродненского университета С.А.Пивоварчик, телеведущий В.В.Бондаренко, от Латвии — глава Комитета братских кладбищ У.Ейженс, от России — сотрудники Фонда исторической перспективы Е.Н.Рудая и Е.А.Бондарева.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30551.html>

## Оппозиция сорвала перемирие в Сирии, считают в МИД России

В российском МИД считают, что ответственность за срыв перемирия в Сирии лежит на оппозиционных силах.

«Западники вновь заблокировали в СБ ООН осуждение теракта в Дамаске, а оппозиция сорвала перемирие. Очевиден её курс на продолжение насилия», — написал 27 октября в своём микроблоге в Twitter замминистра иностранных дел **Геннадий Гатиллов**.

Добавим, что двумя днями ранее замглавы МИД писал, что «достижение перемирия в Сирии во многом зависит от того, смогут ли внешние игроки воздействовать на оппозицию в нужном направлении».

Напомним, что в Дамаске в первый же день объявленного сирийскими властями перемирия с боевиками произошёл теракт, унёсший жизни почти 50 человек. 26 октября Россия попыталась инициировать принятие Совбезом ООН заявления, осуждающего теракт, однако предложение было отклонено. По мнению одной из 15 стран-участниц совета, принятие заявления было бы неуместным в связи с недостатком информации из Дамаска и размахом насилия в республике в целом.

Конфликт между властями Сирии и вооружённой оппозицией длится с марта 2011 года. По последним данным, поступающим в ООН, за этот период в стране погибли уже более 30 тысяч человек.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30552.html>

## Косачёв: Соотечественники должны быть не только объектом, но и субъектом внешней политики

Соотечественники должны быть полноценными партнёрами России в продвижении культурного присутствия за рубежом. Об этом заявил руководитель Россотрудничества **Константин Косачёв** на заседании IV Всемирного конгресса соотечественников, сообщает корреспондент [ИА REX](#).

«Данная категория должна быть не только объектом российской внешней политики на гуманитарном направлении, но в большей степени субъектом, полноценным партнёром России в продвижении культурного присутствия за рубежом», — сказал глава федерального агентства.

По его словам, соотечественники, проживающие за рубежом, являются «первыми заинтересованными выгодоприобретателями, бенефициарами процесса укрепления российских позиций в мире».

«Соотечественники могут стать важнейшим связующим звеном с гражданским обществом, элитами стран проживания, сами, в свою очередь, перейдя от стадии консолидации в фазу собственной легитимизации в качестве полноправных и влиятельных субъектов местного гражданского общества, участвуя в формировании его повестки дня», — отметил Косачёв.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30553.html>

## КПРФ считает закон о политрекламе покушением на Конституцию, «Единая Россия» - приглашением к дискуссии

Предлагаемые [поправки в Уголовный кодекс и закон «О рекламе»](#), предполагающие введение уголовной ответственности за ложь в политической рекламе в адрес оппонентов, могут привести к уничтожению оппозиции в России. Так считает зампред комитета Госдумы по конституционному законодательству и государственному строительству, руководитель юридической службы ЦК КПРФ **Вадим Соловьёв**.

«Этот закон покушается на основы конституционного строя государства. Потому что оппозиция — важнейший демократический институт в правовом государстве. Используя репрессии, можно проблемы загнать вглубь, но когда проблемы не решаются, не обсуждаются, нет разных точек зрения, но проблемы накапливаются и отравляют государство и происходит социальный взрыв», — цитирует депутата [«Русская служба новостей»](#).

Отметим, что в «Единой России» одобряют предлагаемый законопроект. Как считает вице-спикер Госдумы от фракции **Сергей Железняк**, поправки в уголовный кодекс «привлекут внимание к мошенничеству в политике».

«Если это направлено на прозрачность в отношении политических партий, то это движение в правильном направлении, потому что, когда те или иные политические процессы используются с ненадлежащими политическими технологиями, это неправильно. Конечно, нельзя вводить избирателей в заблуждение, использовать грязные технологии. Эта инициатива Митрофанова — это своеобразное приглашение к дискуссии», — сказал он.

Железняк добавил, что меры за нарушение закона, такие, как штраф до 200 тысяч рублей или исправительные работы сроком до одного года, будут проходить обсуждение в Госдуме.

Напомним, что глава комитета Госдумы по информационной политике **Алексей Митрофанов** подготовил законопроект, предусматривающий введение уголовной ответственности за нанесение ущерба репутации партии.

Как пишет газета [«Коммерсант»](#), депутат предлагает, в частности, ввести в Уголовный кодекс новую статью — «Изготовление и (или) распространение ложных сведений в политической рекламе», которая предусматривает штраф в размере до 200 тысяч рублей или исправительные работы сроком до одного года. А если преступление совершено организованной группой, то им может грозить лишение свободы на срок от двух до пяти лет.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30554.html>

## Положение с консульским обслуживанием россиян в Приднестровье называют бедственным

В Приднестровье сложилось весьма бедственное положение с консульским обслуживанием граждан России. Об этом заявил председатель Конгресса русских общин Молдавии **Владимир Клименко** на заседании IV Всемирного конгресса соотечественников в Санкт-Петербурге, сообщает корреспондент [ИА REX](#).

По его словам, на протяжении нескольких лет «речь идёт об открытии российского консульства в городе Тирасполе, где граждане России могли бы свои проблемы решить, но пока что с мертвой точки вопрос не сдвигается».

«Я понимаю, что есть Венская конвенция, что есть международное право, которое регламентирует вопросы консульского обслуживания, но мы должны учитывать ту реальность, с которой каждый день сталкиваются наши соотечественники в СНГ и не могут эти проблемы решать», — сказал Клименко.

«Если каждый рабочий день будут принимать по 50 граждан России в Приднестровье, только по вопросу замены заграничного паспорта, то в течение пяти лет с этим вопросом будет работать консульский отдел», — отметил он.

На сложившуюся в Приднестровье ситуацию, по словам Клименко, «должны реагировать» российский власти.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30555.html>

## Медведев призвал Госдуму ускорить работу по ликвидации «мобильного рабства»

Председатель правительства РФ **Дмитрий Медведев** призвал депутатов Госдумы ускорить работу по ликвидации так называемого «мобильного рабства». Данный вопрос лидер «Единой России» затронул на встрече с руководством партии 27 октября.

Премьер напомнил, что в правительстве обсуждаются предложения по решению проблемы фиксации номеров

на мобильных телефонах и невозможности их сохранения владельцем при переходе от услуг одного мобильного оператора к другому.

По его словам, абонент «должен иметь право сохранить номер своего мобильного телефона». «Мне кажется, это было бы хорошо для всех людей. По этому вопросу идут дискуссии и в правительстве, и в Госдуме. Было бы хорошо, если бы депутаты проявили инициативу и ускорили бы решение этого вопроса», — сказал Медведев.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30556.html>

## Удальцов, Навальный и Яшин задержаны за нарушение порядка в Москве

Оппозиционеры **Сергей Удальцов**, **Алексей Навальный** и **Илья Яшин** задержаны 27 октября в центре Москвы за нарушение общественного порядка. Об этом сообщили журналистам в столичном управлении МВД России.

Представители оппозиции провели в центре Москвы серию одиночных пикетов. По замыслу организаторов акции, пикетчики расположились на расстоянии 50 метров друг от друга от Лубянского проезда до Технического переулка, где находится здание Следственного комитета. При этом активисты держали в руках одинаковые плакаты в поддержку заключённых оппозиционеров.

До задержания сотрудники полиции в мегафон предупреждали участников акции о её несогласованности, призывая пикетчиков разойтись. Как уточнили в МВД, все задержанные доставлены в отделение полиции, где будет решён вопрос о привлечении их к административной ответственности.

Удальцов, в свою очередь, сообщил журналистам, что в отдел МВД «Басманное» вместе с ним, Навальным и Яшиным были доставлены ещё четыре человека.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30557.html>

## Виктор Киреев: Украина на выборах: жена начальника внешней разведки во главе международных наблюдателей из России

В преддверии дня тишины 26 октября на Украине прозвучали два дополняющих друг друга заявления, после которых многие миссии международных наблюдателей могут сворачиваться и уезжать, так как их выводы никого не будут интересовать.

Премьер-министр Украины **Николай Азаров** на вчерашней встрече с международными наблюдателями и представителями диппредставительств заявил: «Власть не согласится с предвзятыми и необъективными оценками международных наблюдателей на парламентских выборах». Николай Янович призвал: «... быть абсолютно объективными, как это и требуется от международных наблюдателей, и делать свои оценки, исходя из тех критериев, с которыми мы согласны».

И в этот же день был дан рецепт объективности. В киевском отеле «Hyatt» сделали сенсационное заявление представители международной миссией наблюдения CIS-ЕМО. С помощью своей уникальной методики CIS-ЕМО даст единственно верную математически обоснованную оценку легитимности выборного процесса на Украине.

Учитывая, что отчеты многих миссий дают не совсем удобные для властей результаты, CIS-ЕМО обозначает их как эмоционально-оценочные суждения и призывает к оценке легитимности. По мнению **Алексея Кочеткова**, применение строгих математических методов не только будет способствовать взаимопониманию между различными миссиями, но и благоприятно скажется на ходе демократического процесса в стране.

Вспоминая слова Николая Азарова о том, что «Предвзятые оценки, я сразу скажу, абсолютно ничего не поменяют, они только ухудшат наши отношения, потому что мы не согласимся с предвзятыми и необъективными оценками» следует сделать вывод, что только математически-объективная оценка директора CIS-ЕМО Алексея Кочеткова и его наблюдателей будет признана украинской властью.

### Социологические грешки и погрешности

Не знаю, насколько уникальной является предложенная система. В начале 2012 году группа ученых из института изучения комплексных систем Медицинского университета Вены разработала новую методику статистического анализа итогов выборов в разных странах. Австрийские исследователи пришли, в частности, к выводу, что результаты парламентских выборов в России в 2011 году были сфальсифицированы.

Не будем сравнивать эти две методики, рассмотрим ту информацию, которую предоставили эксперты CIS-ЕМО.

С помощью своей уникальной методики CIS-ЕМО выявляет «аномальные» избирательные участки и округа.

Австрийцы также определяли аномальные участки, на которых не соблюдались статистические данные. Проанализировав результаты выборов в России, ученые задались вопросом, какими могут быть методы фальсификации, приводящие к таким необычным результатам. Если предположить использование механизма вбрасывания бюллетеней, то можно вычислить, сколько именно было подкинута, чтобы результаты голосования были именно такими, какими они стали. Таким образом, было выяснено, что "Единая Россия" набрала на 10% меньше, чем объявил ЦИК РФ.

По словам Алексея Кочеткова, после выборов миссия в электронном виде получает от ЦИК Украины сводные данные по итоговым протоколам на избирательных участках. Эти данные содержат сведения о числе зарегистрированных избирателей, явке и результатах голосования как по кандидатам-одномандатникам, так и по партиям. Интересно, предусмотрены ли в составе ЦИК люди, которые будут готовить для миссии и его экспертов этот пакет документов, и как быстро он будет передан для анализа.

Сложность задач, стоящих перед миссией поражает. Координатор миссии проверить данные голосования на предмет возможных фальсификаций. **Дмитрий Ефимов** говорит, что для решения этой сложной задачи используются экспертные оценки, полученные с помощью дельфи-метода, метода мозгового штурма и метода синектики. Если учесть, что все перечисленные умные методики являются модификациями мозгового штурма, то этот мозговой штурм в кубе потребует от экспертов миссии большого напряжения этих самых мозгов. И здесь возникает вопрос квалификации и прозрачности процессы принятия решений.

Все тот же математик Дмитрий Ефимов заявил: «Математическая часть решается на основе кластерного анализа, статистическими функциями и критерием хи-квадрат Пирсона, которые реализованы в математическом пакете SPSS Statistics. Для сбора, хранения и анализа информации о нарушениях, зафиксированных миссией, используется программа Microsoft Access».

Теперь о математическом пакете. Не будем анализировать кластерный анализ как метод статистической обработки данных и непонятными статистическими функциями. В этом пусть разбираются специалисты.

Уникальная методика основывается на SPSS Statistics «Statistical Package for the Social Sciences» — «статистический пакет для социальных наук», компьютерной программы для статистической обработки данных. Судя по названию, который дал Ефимов, миссия использует устаревший пакет 2008 года, поскольку с 2010 года эта программа называется IBM SPSS Statistics. Естественно это не существенно, но для уточнения, насколько адекватны будут результаты оценки легитимности выборов, следует более детально проанализировать версию программы, которой обладает организация.

Важным является использование «критерия хи-квадрата Пирсона». Критерий Пирсона, или критерий  $\chi^2$  (Хи-квадрат) — наиболее часто употребляемый критерий для проверки гипотезы о законе распределения. Критерий Пирсона определяет, подчиняется ли случайная величина X закону распределения, выдвинутого в гипотезе. Если миссия заявляет, что её методика позволяет «проверить данные голосования на предмет возможных фальсификаций», то возникает ряд вопросов:

— соответствует ли гипотеза реальной ситуации?

— где была опробована модель и подтвердила свою безгрешность и абсолютную адекватность реальной ситуации?

— также необходимо было проверить эффективность предлагаемой модели на альтернативных методах?

— как математически заложена в данную модель возможность подкупа избирателей их запугивания (вопрос мотивации и демотивации)?

Интересно было бы получить ответы на эти вопросы у экспертов господина Кочеткова. Видимо Миссия считает, что если выборы не соответствуют гипотезе миссии, то они уже нелегитимны.

## Классика жанра

Учитывая вышесказанное, заявления Николая Азарова и Алексея Кочеткова можно рассматривать как спланированную совместную акцию по дискредитации неугодных власти результатов мониторинга выборов. Вообще если рассматривать участие миссии CIS-ЕМО в парламентских выборах в Украине можно отметить профессионализм в организации и проведении информационных операций. Учитывая историю руководителя миссии Алексея Кочеткова и многочисленные украинские публикации о его связях, как с российскими спецслужбами, так и с руководством "Партии Регионов" и правительства Украины, проведение миссии строилось по классической схеме:

1. Дистанцирование от заказчика (статьи, в которых говорится, что близость Кочеткова к вышеуказанным структурам слегка преувеличена и не стоит подвергать сомнению объективность миссии);
2. Заполнение информационного пространства (на протяжении нескольких месяцев миссия была самой цитируемой

организацией по наблюдению за выборами) в том числе и такими новостями, как поцарапанная машина наблюдателей в Тернополе;

3. Повышение собственного статуса, путем критики уважаемых международных организаций. Именно к методу «моськи и слона» можно отнести критику ОБСЕ и других мониторинговых организаций.

4. Монополия на истинность. Не зря члены миссии вторят Николаю Азарову. «Мы, как и раньше, предлагаем всем международным наблюдателям отказаться от эмоционально-оценочных суждений о выборах и перейти к обоснованным, в том числе математически, данным о нарушениях. То есть, мы не только рассматриваем нарушения, мы еще пытаемся понять, насколько те или иные нарушения, которые характерны для Украины, действительно влияют на итоги выборов», — сказал на пресс-конференции в агентстве «Интерфакс-Украина» член миссии **Станислав Бышок**. Заявленная методика математически обоснованной оценки легитимности выборного процесса на Украине и есть та монополия на истинность являющаяся завершающим аккордом в работе миссии Кочеткова.

Такие амбиции миссии в проведении информационных спецопераций вполне объяснимы. Прибыв в Украину, работники миссии Кочеткова неизменно подчёркивают, что их шеф в Москве - не кто иной, как бывший начальник управления администрации президента РФ, а ныне сотрудник Службы внешней разведки России уважаемый **В...**

Но при этом особенно пикантен тот факт, что деятельность миссии в Украине курирует советник **Януковича** по правовым вопросам и его представитель в Конституционном суде **Елена Лукаш**, которая по совместительству еще и жена начальника Службы внешней разведки Украины. Не зря ведь любая критическая статья против миссии, появляющаяся на украинских ресурсах, снималась в течение нескольких часов.

## Вместо эпилога

Можно много говорить о том, что результаты мониторингов организации готовятся иногда даже без присутствия наблюдателей в стране, где проходят выборы. Ярким примером является «Экспертная оценка мониторинговой группы CIS-ЕМО по итогам парламентских выборов в Турции 12 июня 2011 года» вывешенная на сайте ЦИК России. Не знаю, информирован ли **Владимир Чуров** про виртуальность этой миссии, это не так уж и важно. Важен сам подход к организации работы международных наблюдателей.

Эту статью хочется закончить цитатой из книги «Сто лет одиночества», Г. Маркеса: «Каждый год в марте месяце у околицы селения раскидывало свои шатры оборванное цыганское племя и под визг свистулек и звон тамбуринов знакомило жителей Макондо с последними изобретениями ученых мужей. Сначала цыгане принесли магнит».

*Виктор Киреев - обозреватель, Харьков*

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/articles/30558.html>

## Миронов призвал коллег по партии отмежеваться от «болотного» движения

Члены «Справедливой России» должны сделать чёткий выбор между работой на пользу партии и участием в уличном протестном движении. Об этом заявил лидер «Справедливой России» **Сергей Миронов**, выступая 27 октября на партийной конференции, сообщает корреспондент **ИА REX**.

«Каждый член партии, а особенно это касается членов фракции и коллегиальных органов партии, должен для себя сделать чёткий выбор — с кем он, с партией, реализующей социал-демократическую программу, или с теми, кто мечтает о либеральном реванше и жаждет просто смуты. И если кто-то затрудняется сделать свой выбор, то наша партия обязана будет сама определять, с кем ей по пути», — сказал Миронов.

Он отметил, что «Справедливая Россия» с самого начала протестов «поддерживала людей в их праве на митинги и собрания, в их законном требовании честных выборов и политических реформ». «Но мы никогда не поддерживали и не поддержим безответственные требования разрушить существующие институты российской государственности», — подчеркнул лидер партии.

Миронов выразил мнение, что «протестное движение „болотной“ выродилось сегодня в обычное политическое сектантство». Признаками «сектантского политического мышления», по его словам, являются «узость мысли, нетерпимость к мнению оппонентов, когда невозможен в принципе продуктивный диалог и поиск компромиссов, когда граждан начинают делить на своих и чужих, на наших и не наших».

«Надо признать, что протестное движение „болотной“ породило сектантство и в рядах нашей партии. Сегодня некоторые наши товарищи в силу личного авантюризма и амбициозности пытаются оседлать волну столичного протеста, — отметил Миронов. — Их не интересует ни социал-демократическая идеология, ни развитие партии. Для них медийные рейтинги

и дешёвая популярность важнее, чем судьбы реальных людей и товарищей по партии».

«Скажем прямо, пока мы не увидели ни одного положительного результата подобной деятельности. Зато налицо раскол в обществе и рост взаимной ненависти. А для нашей партии это, в том числе, привело к неудаче на региональных выборах», — заявил лидер «Справедливой России».

Активный участник акций протеста «справедливоросс» **Илья Пономарёв** поддержал мнение Миронова о том, что участие депутатов в акциях протеста привело к неудачным результатам партии на выборах, однако он «не очень согласен с выводами относительно степени участия в «болотном движении». По словам Пономарёва, к провалу белоленточное движение привело то, что оно не смогло предложить свою программу.

Другой член партии **Геннадий Гудков** назвал ошибкой решение руководства партии отмежеваться от уличного протестного движения. По его мнению, «Справедливая Россия» имеет шанс стать действительно массовой партией, если люди поймут, что она принимает активное участие в борьбе.

Отметим, что в «Единой России» в данной связи прогнозируют появление в ближайшем времени «ещё одной группы независимых депутатов, решивших отделиться от фракции справедливороссов». «Высказывания Сергея Миронова на сегодняшней конференции „Справедливой России“ о том, что коллегам надо определиться, с партией они или с митингующими на Болотной, подтверждают ощущение, что „Справедливая Россия“ разваливается на глазах», — заявил замсекретаря генсовета «Единой России» **Сергей Железняк**.

«Удивляет, что Сергей Миронов только сейчас прозрел, что его и ресурсы справороссов активно и бесцеремонно используют радикальные оппозиционеры», — отметил депутат.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30559.html>

## КПРФ намерена возглавить протестное движение в России

Усиление влияния в протестном движении является на сегодняшний день одной из главных задач для компартии. Об этом заявил председатель ЦК КПРФ **Геннадий Зюганов**, выступая на партийном пленуме 27 октября, сообщает корреспондент **IA REX**.

«Важнейшая задача партии — значительно усилить идейное и политическое влияние на массы. Тревожным сигналом для правящего режима стало протестное движение минувшей зимы. В сентябре, однако, стало ясно: так протестовать готовы уже не все. Многие поняли, что дальше нужно бороться не «против», а «за», — сказал Зюганов.

По его словам, выработать единую программу «болотному» протестному движению не позволило отсутствие как единства целей, так и «единства действий». При этом недостаточная массовость протестов «позволила властям начать административное и политическое контрнаступление», заявил лидер коммунистов.

«В Госдуме объектами их атаки стали коммунист **Владимир Бессонов** и эсер **Геннадий Гудков**. Ситуация с **Сергеем Удальцовым** только раскручивается, а уже подыскиваются поводы для других репрессий. Закручиваются „законодательные гайки“. Ужесточаются правила проведения массовых мероприятий. Всё глубже забивается информационный кляп в горло оппозиции», — отметил Зюганов.

«Перед КПРФ всё острее встаёт вопрос о том революционном классе, что доведёт зарождающийся протест до общенациональных масштабов», — заявил он.

Глава компартии высказал мнение, что «современный российский пролетариат раздроблен, но жив». Он привёл данные социологов, согласно которым, число «сторонников стачечной борьбы с капиталом» в прошлом году достигло 40%, а общее количество протестных акций выросло почти на 30%.

Социальный протест, по словам Зюганова, проявляет себя и «там, где сосредоточена трудовая интеллигенция — в здравоохранении, образовании, культуре». Он отметил, что два года назад на долю этих отраслей пришлось 11% от общего числа социальных протестов в России, а в прошлом году она выросла до 20%.

Отдельно лидер коммунистов коснулся ситуации на селе. По его словам, несмотря на отсутствие широкого протестного движения, «именно здесь о себе заявила особая форма трудового крестьянского протеста» в виде появления в разных частях страны «коллективных хозяйств социалистического по своей сути типа».

«Основания для массового протеста в России есть. Расширять его, превращать в единый общенациональный поток — наша задача», — заявил Зюганов. Он выразил уверенность, что именно «соединение классовой и национально-освободительной борьбы» придаст протесту «общенародный характер».

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30560.html>

## Задержанных в Москве оппозиционеров выпустили из полиции

Оппозиционеры **Сергей Удальцов**, **Алексей Навальный** и **Илья Яшин**, ранее задержанные за нарушение общественного порядка, отпущены из полиции. У выхода из здания столичного отдела МВД «Басманное» их ожидала группа сторонников.

Как сообщил Удальцов в отношении него и других оппозиционеров составлены административные протоколы по статье 20.2 КоАП «Нарушение установленного порядка организации или проведения массовой акции», по которой им грозит до 30 тысяч рублей штрафа. Рассмотрение дел в суде назначено на 30 октября.

Напомним, 27 октября представители оппозиции провели в центре Москвы серию одиночных пикетов. Активисты расположились на расстоянии 50 метров друг от друга от Лубянского проезда до Технического переулка, где находится здание Следственного комитета. Пикетчики держали в руках плакаты в поддержку заключённых оппозиционеров.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/30561.html>